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Abstract: Moldova applied for EU membership in March 2022 and was granted EU candidate status in June 2022. In 
December 2023, EU leaders decided to open accession negotiations. This thesis explores the challenges of modernizing 
national law in the context of integration and harmonization with European Union legislation. Through the analysis of 
specific cases, this work investigates ways in which EU law influences legal reforms at the national level. Using qualitative 
and quantitative research methods, the thesis highlights the main areas of impact and proposes recommendations for an 
efficient and sustainable integration of EU norms into the national legal system. 
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INTRODUCERE 

Studierea dreptului Uniunii Europene este esentială pentru înțelegerea modului în care legislația 
internațională influențează ordinea juridică internă a statelor membre, inclusiv a Republicii Moldova. 
Această cercetare își propune studieze impactul dreptului UE asupra legislațiilor naționale, subliniind 
modul în care principiile și normele sale se integrează în sistemul juridic al fiecărui stat membru. 

Obiectivele cercetării prezentate sunt: 
1. formarea unei gândiri juridice asupra fenomenelor juridice și a legislatiei UE în rândul 

generației care tinde spre dreptate; 
2. uzul diverselor strategii legale de pregătire profesională în domeniul jurisprudenței naționale 

cu tangența la normele UE; 
3. integrarea trăsăturilor normative, specifice culturii juridice internaționale în contextul 

dreptului național, demonstrând descernământ în cultura juridica națională. 
 

CONȚINUTUL DE BAZĂ 
Literatura de specialitate în domeniul legislației Uniunii Europene ne oferă o înțelegere a impactului 
legislației UE asupra drepturilor naționale ale statelor membre. Lucrările, precum "Dreptul Uniunii 
Europene" de Paul Craig și de Grainne de Búrca[1] oferă o perspectivă mai detaliată asupra principiilor, 
instituțiilor și legislației Uniunii Europene, precum și acțiunea Curții de Justiție a acesteia. Curtea de 
Justiție a Uniunii Europene este formată din 27 de judecători, unul pentru fiecare stat membru, 11 
avocați generali, și grefierul, care este secretarul general al instituției. Deasemenea, "Oxford Handbook 
of EU Law"[2] adună o mulțime de eseuri și teze, care abordează tematica legislației. Lucrarea "Uniunea 
europeană în contextul globalizării"[3] explorează interacțiunea dintre dreptul UE și globalizare, 
respectiv și importanța statului de drept. În final, însăși documentul Drepturilor Fundamentale ale 
Uniunii Europene[4], pubicat pe site-ul oficial al Parlamentului European, indică importanța cunoașterii  
și modernizării dreptului la nivel național într-o lume aflată într-o constantă schimbare. Codul de Drept 
al UE este, în mod obligatoriu, respectat de fiecare stat-membru al uniunii, urmărirea căruia face parte  
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din condițiile de aderare a unei țări la aceasta. Obiectivele UE, în interiorul frontierilor sale sunt: 
promovarea păcii și bunăstarea cetățenilor săi, oferirea libertății și justiției, crearea unei piețe interne. 
Aceste obiective servesc un etalon pentru statele în curs de dezvoltare, și pentru acele state, care au ca 
scop aderarea la Uniunea Europeană. Nevoia modernizării dreptului la nivelul național apare din dorința 
autorităților la o dezvoltăre durabilă și crearea noilor oportunități pentru cetățeni și stat în întregime. 

În această cercetare voi folosi o metodologie de analiză a documentelor și eseurilor. Prin 
examinarea literaturii de specialitate, lucrarea își propune să creezeteorii legate de integrarea dreptului 
UE în sistemele juridice naționale. Studiile de caz comparative vor evidenția modul în care diferite state 
membre au abordat provocările armonizării legislației UE. În plus, analiza lucrărilor va oferi o înțelegere 
specială asupra modului în care Curtea de Justiție a Uniunii Europene influențează legislația națională 
prin deciziile sale. 

Rezultatele cercetării surselor de mai sus indică o integrare adâncă a principiilor dreptului UE în 
sistemele juridice naționale ale statelor membre uniunii, evidențiind un proces de armonizare legislativă 
care contribuie la consolidarea întegrării în cadrul sistemului european. Analiza a demonstrat că: deși 
există provocări, precum tensiunile între suveranitatea națională și integrare, mecanismele de cooperare 
juridică și jurisprudența Curții de Justiție a Uniunii Europene ușurează o adaptare eficientă la standardele 
UE. Studiile de caz au ilustrat diverse abordări naționale în implementarea legislației UE, subliniind 
importanța unui cadru flexibil care să permită adaptări în contextul Uniunii Europene. 

 
CONCLUZII/RECOMANDĂRI 

În concluzie, analiza literaturii de specialitate ne arată necesitatea unei modernizări a dreptului 
național al Republicii Moldova pentru a se integra mai bine sub normele și principiile Uniunii Europene. 
Soluțiile de modernizare a dreptului national, pe exemplul Republicii Moldova, vor fi propuse 
următoarele: Formarea tinerilor specialiști în domeniul juridic prin intermediul modernizării educației 
juridice profesionale, prin promovarea programelor de învățare internațională, și consolidarea și 
cooperarea cu statele member ale Uniunii Europene pentru înțelegerea mai profundă a principiilor 
dreptului international European. Deasemenea, pentru a influența modificarea legislației în raportul 
întregului stat, este prezentă nevoia de a întreprinde măsuri de comunicare eficientă dintre autoritățile 
statale cu instituțiile juridice ale Uniunii Europene. Prin această metodă, relațiile internaționale dintre 
Republica Moldova și UE vor ajunge la nivelul mai avansat decât în anii precedenți.  
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